



头眼

PHOTO SHOW

世界最大太阳能飞机
起程横穿美国

5月3日，在美国旧金山市以南60公里的芒廷维尤市莫菲特机场，“太阳驱动”号飞机升空，开始横穿美国的第一段航程。

世界最大太阳能飞机“太阳驱动”号3日清晨从加利福尼亚州芒廷维尤市莫菲特机场起飞，预计持续飞行19小时，次日凌晨抵达亚利桑那州菲尼克斯空港国际机场。飞机在飞行过程中不使用任何燃油，完全由太阳能所产生的电力驱动。

新华社发

新闻周历

· 6

全世界

- 4月29日 星期一 乔丹再婚** 28日，50岁的迈克尔·乔丹和相恋5年的34岁古巴名模普利托完婚。乔丹于2006年和前妻胡安妮塔离婚，并为此付出1.68亿美元的分手费。
- 4月30日 星期二 鼓吹修宪** 安倍政府28日首次为所谓“主权恢复日”举行隆重庆典，安倍率众高呼“天皇万岁”，这种举动为二战以来所未见，安倍连日表现实为修宪铺路。
- 5月1日 星期三 女王退位** 现年75岁的荷兰女王贝娅特丽克丝在即位整33年后，于4月30日举行退位大典，将王位传给46岁的长子威廉-亚历山大。
- 5月2日 星期四 儿童扒手集团** 巴黎开审史上规模最大的儿童扒手集团，一波斯尼亚裔吉普赛男子涉嫌操控500名吉普赛女童，以残酷手段逼迫她们在街头行窃，中国游客屡遭洗劫。
- 5月3日 星期五 劳改15年** 朝鲜以犯下针对朝鲜的敌对罪行判处韩裔美国人裴俊浩15年劳动改造。朝方在裴所在旅行团行李中发现一块电脑硬盘，随即将其逮捕。
- 5月4日 星期六 BBC色主播** BBC主播斯图尔特·霍尔承认14项猥亵未成年女子的罪行，最小受害者当时年仅9岁。83岁的霍尔去年刚获得大英帝国勋章，其或将在监狱中度过余生。

全中国

- 4月29日 星期一 首条跨省地铁** 全国首条跨省地铁、上海市轨道交通11号线昆山花桥段28日成功试跑。该段全长6公里，江苏境内约5公里。9月通车后，从昆山到徐汇仅需1小时。
- 4月30日 星期二 巴楚恐怖案** 巴楚恐怖案25名恐怖分子全被抓获，查获20枚爆炸装置，3面“圣战”旗帜及大量管制刀具和非法宗教宣传品，该团伙曾预谋今夏发动大袭击。
- 5月1日 星期三 捐款风波** 少数香港人以内地善款缺乏监督为由“抗捐”，香港特区政府欲向雅安捐1亿的决议曾遭遇“难产”，后于近日通过捐款决议。
- 5月2日 星期四 打击“大V”传谣** 国信办部署打击网络谣言，一些“大V”账号以“求辟谣”“求证”等方式故意扩散谣言，对这一现象正进行集中打击。
- 5月3日 星期五 落选与当选** 2011年落选中科院院士的清华大学学生院院长施一公，近日当选美国国家科学院外籍院士，是21位当选者中年龄最小的一位，引发学界震动。2008年他放弃优厚待遇辞职回国，在美引起震动，2010年，他和好友联合发文炮轰中国科研弊端。
- 5月4日 星期六 邓卓棣** 邓小平唯一的孙子，邓小平最小的儿子邓质方的独生子、28岁的邓卓棣最近被任命为广西百色市平果县副县长。

全江苏

- 4月29日 星期一 江苏符号** 江苏面向全球有奖征集20个“江苏符号”。明城墙、昆曲、苏绣、紫砂、淮扬菜……哪个最能代表江苏文化？
- 4月30日 星期二 人均消费** 江苏一季度城镇居民人均可支配收入9666元、支出5325元，南京一季度人均收入11966元、支出6540元，食品消费仍然是大头。
- 5月1日 星期三 废弃实验室爆炸** 南理工废弃实验室突发爆炸，造成1死3伤，疑为民工拆迁时切割罐体引发爆炸，事故引发危险品处理、工程转包等诸多疑问。
- 5月2日 星期四 新四区用新名** 南京新四区2日正式用新名对外办公，3日起办理户口本、身份证等将盖新区公章。
- 5月3日 星期五 申购限价房** 南京2日接受限价房和公租房申请，分别已有上百市民和单位表示意向，一大学老师成首位限价房申购者。
- 5月4日 星期六 文保名录** 第七批全国重点文物保护单位公布，江苏的朝天宫、浦口火车站等105处单位入选，此前呼声很高的南京长江大桥落选。

现代快报记者 陈曦 整理

头条

· 1

习近平同各界优秀青年代表座谈，感慨青年登珠峰：
虽不能至心向往之

五四青年节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日来到中国航天科技集团公司中国空间技术研究院，参加“实现中国梦、青春勇担当”主题团日活动，同各界优秀青年代表座谈并发表重要讲话，代表党中央向全国广大青年致以节日问候。

习近平在讲话中说，“中国梦是我们的，更是你们青年一代的。中华民族伟大复兴终将在广大青年的接力奋斗中变为现实。”

习近平与各界优秀青年代表座谈时，一名中国地质大学学生发言，谈了她登上珠穆朗玛峰的体会。习近平听了笑着说，他非常敬佩她。对于珠穆朗玛峰，自己一直高山仰止景行行止，虽不能至心向往之。并祝愿这个同学以后攀上人生新的高峰。

2日，习近平给北京大学考古文博学院2009级本科团支部全体同学回信，肯定

他们立志为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的理想和追求，勉励当代青年珍惜韶华、奋发有为，勇做走在时代前面的奋进者、开拓者、奉献者。

习近平在信中说，“中国梦是国家的梦、民族的梦，也是包括广大青年在内的每个中国人的梦。‘得其大者可以兼其小。’只有把人生理想融入国家和民族的事业中，才能最终成就一番事业。”

综合新华社、央视

今天立夏微热
明天有雨天转凉

快报讯(记者 刘伟伟)今天是24节气中的立夏，气温也很应景，能达到28℃。不过，明天开始，沿江苏南地区有降雨，最高气温将下降5℃左右。

昨天南京的最高气温达到25℃左右，今天气温比昨天高3~4℃左右，加上紫外线强烈，所以大家出门游玩，仍然要注意防晒。

今天16点18分，太阳到达黄经45°，就要进入“立夏”节气。按照往年的情况，南京一般在5月下旬进入气象意义上的夏天，如果今年情况正常，还有20多天，春天将离去了。过了今天，明天开始沿江苏南地区将迎来降雨，最高气温将下降5℃左右，提醒大家出门时带好雨具。

南京三日天气

- 今天** 多云，偏东风3~4级，13~28℃
- 明天** 多云转阴有阵雨，15~23℃
- 后天** 阴有阵雨，16~21℃

2013

5月

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11日

- 7日，全球移动互联网大会在北京举行
- 8日，世界红十字日；第二次世界大战“欧洲胜利日”

- 9日，国际母亲节；苏联卫国战争胜利日
- 11日，世界公平贸易日